

各界批美屢干港事圖抑中國發展

不滿奧巴馬稱「佔領」為普世權益發聲 促學生尊重法治速撤

香港文匯報訊(記者 李自明)美國再次插手干預香港政制問題：美國中國問題委員會日前公布新的「香港人權及民主法案」，聲言要「監察」香港地區的人權和政制發展；正在澳洲出席20國集團峰會的美國總統奧巴馬昨日更稱，香港的「佔領」者是「為普世權益發聲」。香港各界人士批評，美方不斷對香港事務說三道四，肆意干涉中國內政，是試圖抑制中國發展。他們促請參與違法「佔領」的年輕學生尊重法治，盡快撤離「佔領區」，以免給外國勢力有機可乘。

奧巴馬早前在北京出席APEC峰會時，曾公開表態指美國沒有參與煽動「佔中」，更稱有關問題「最終是由特區香港人民和中國人民決定的事情」。不過，美國國會中國問題委員會(The Congressional-Executive Commission on China)日前稱，香港的自治和自由「正受到來自中國大陸的威脅」，並公布新的「香港人權及民主法案」(Hong Kong Rights and Democracy Act)，包括「強化」美國國務院日前有關香港發展的年度報告等。

奧巴馬昨日在澳洲出席20國集團峰會前，在昆士蘭大學就外交政策發表演說。他主動評論到香港「佔領」行動，稱不認同民主只是西方的價值觀，日本、台灣及韓國已建立成熟的民主制度，「香港人正為普世權益發聲」，在亞洲及全世界，美國都支持自由及公正的選舉，「因為公民應該有自由選擇他們的領袖。」

劉漢銓：司馬昭之心路人皆見

曾任香港律師會會長的全國政協常委劉漢銓表示，美方早前聲稱沒有參與煽動「佔中」，是「此地無銀」，而昨日出言稱「佔領者」是爭取「普世權利」，則是「司馬昭之心路人皆見」。

他批評，美方一再而再地就香港政制問題說三道四，甚至提升到人權層次而諸多評論，是明顯干涉中國的內政，「不同國家有不同制度，與美式民主不一樣，難道就是無人權？無民主？」

劉漢銓促請仍然違法留守的年輕學生，尊重香港的法治精神，盡快撤離「佔領區」，以免再給對香港政改「非常有興趣」的外國勢力有機可乘之機。

盧文端：香港不是主權國家

全國工商聯副主席、全國政協外事委員會副主任盧文端昨日在接受本報訪問時批評，奧巴馬對選舉的所謂定義，只適用於主權國家或獨立政治實體，但香港兩者皆不是，而是中央根據「一國兩制」原則設立的特別行政區。

他又揶揄奧巴馬對美國本土的種種民生問題都無法解決，卻對香港事務說三道四。

宋小莊：借港抑中貫徹美亞洲戰略

全國港澳研究會成員、法學博士宋小莊認為，無論美國是否公布新的「香港人權及民主法案」，美方一直都透過支持美國國家民主基金會等民間組織，干預香港的「佔領」行動及政制發展。

他續說，美國是次公然稱「強化」對港事務及2017年選舉的關注，則是更直接地插手中國內政，一方面是試圖延續「佔領」行動的聲勢，另一方面是要繼續借香港問題作為「突破點」，處處抑制中國的發展，從而貫徹美國重返亞洲的戰略。

宋小莊估計，在外國勢力干預下，即使違法「佔領」行動最終結束，第二波、第三波的行動亦會陸續有來。

馬逢國：美圖制衡中國不得逞

港區全國人大代表、立法會議員馬逢國認為，無論美國國會計劃通過新法案抑或奧巴馬再次對香港事務置喙，都明確顯示美國又再干預中國內政，並指出美國企圖以經濟原因或限制所謂優惠政策以制衡其他國家或地區，都並非第一日的事，但此舉對中國將會毫無作用，不會得逞。

何俊賢：反口推翻與「佔」無關論

民建聯立法會議員何俊賢批評，奧巴馬不敢直接針對中國中央政府，故是次對香港事務旁敲側擊，指出自己「支持自由及公正的選舉」。他強調中央都想香港有民主，但未必如奧巴馬聲稱的民主。

他續說，奧巴馬於「佔領」期間對香港事務表態，是希望「佔領」繼續下去，絕非如早前「美國與『佔領』無關」的說法，又批評奧巴馬口講與「佔領」無關，「但NED(美國國家民主基金會)啲錢係邊個批？」

陳家強：外資有意撤港

香港文匯報訊(記者 鍾立)特區政府前日公布香港第三季經濟表現時指，由於「佔領」行動陰霾籠罩，香港經濟有下行風險。財經事務及庫務局局長陳家強昨日透露，有海外投資者擔心「佔領」已影響香港的政治穩定及司法制度，故有意將生意遷離香港。

陳家強昨日在接受電台訪問時表示，多數「佔領」者的想法都很單純，以為「公民抗命」不會衝擊香港的司法、法治基礎。事實上，很多法律界人士都指出，「公民抗命」不能成為佔據公眾地方的理由，而金融市場很敏感，外來投資者都十分關注香港的政治穩定及司法制度會否受到挑戰，有海外投資者對「佔領」感到擔心，已計劃將生意遷離香港。



■奧巴馬昨日聲稱，香港的「佔領」者是「為普世權益發聲」。香港各界人士批評，美方不斷對香港事務說三道四，肆意干涉中國內政，是試圖抑制中國發展。圖為習近平與奧巴馬前日共同會見記者。



■「佔旺」區龍蛇混雜，昨日竟有人在區內舉行「婚禮」，無視居民受堵路之苦。香港文匯報記者 莫雪芝攝



■「佔旺」區不少帳幕人去樓空，只餘下一堆堆的物資。香港文匯報記者 莫雪芝攝



■10多名市民昨日自發到旺角「佔領區」設「和平論壇」，與「佔領」者和平討論，但「佔領」者不斷挑釁，更以粗言穢語辱罵該批市民。莫雪芝攝

市民開「和平論壇」 「佔旺」者爆粗侮辱

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)10多名市民昨日自發到旺角「佔領區」設「和平論壇」，與「佔領」者和平討論，但「佔領」者不斷挑釁，更以粗言穢語辱罵該批市民。最終，發起「和平論壇」的10多名市民在現場逗留約1小時後離去。

10多名市民昨日下午3時多，帶同兩幅橫額自發到旺角「佔領區」設「和平論壇」，期望與「佔領」者近距離溝通。為保護他們的人身安全，一批警員築成人鏈包圍他們，以免他們與在場

「佔領」者引起衝突。「和平論壇」發起人趙先生以揚聲器講話，嘗試與「佔領」者對話。他說，「(香港部分人)以往稱呼內地人做『阿燦』，現時就是『蝗蟲』」，這都是不公平的說法，絕不能「輸打贏要」，並強調愛國愛港是必須的。

不過，在趙先生說話期間，「佔領」者不斷挑釁，有「佔領」者更用揚聲器大聲講粗口侮辱他們，現場情況一度緊張。最後，該10多名市民在旺角「佔領區」逗留了約1小時後離去。

擺壽蝕錢豪捐港大 各界：「三丑」圖隱幕後「金主」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港文匯報昨日揭發「佔中三丑」之一的朱耀明壽宴籌款「蝕錢」，卻有錢通過另一丑戴耀廷，向香港大學捐款過百萬元。香港社會各界認為，密件進一步提出新證據顯示朱戴二人說法自相矛盾，企圖以「匿名」方式，刻意隱瞞幕後「金主」的真正身份。香港大學是香港的高等學府，應徹查戴耀廷和捐款來源力保校譽，不能輕易放過害群之馬。

戴耀廷上月底被密件踢爆，他過去「豪捐」港大145萬元支持違法「佔中」行動的財源，是來自以「無名氏」名義捐出的「佔中」另一「丑」、本身為牧師的朱耀明。不過，香港文匯報近日接獲密件，顯示朱耀明今年年初所設壽宴扣除捐款後最終仍蝕逾7萬元，令人懷疑其捐款來源或來自「禍港四人幫」成員、壹傳媒集團主席黎智英，甚至圖謀亂港的外部勢力。

蔡毅：疑西方勢力參與需查

港區全國人大代表、香港島各界聯合會理事長蔡毅在接受香港文匯報訪問時表示，公眾早已質疑「佔中三丑」策動「佔中」的財源來自黎智英，而黎智英早被傳媒揭發與西方勢力關係密切，令人懷疑西方勢力正是「佔中」行動幕後「大金主」。

他強調，香港社會絕不能容許「三丑」等人受外國勢力資金策動「佔領」行動亂港，這些人必須向公眾解釋。港大也必須徹查所謂匿名捐款的資金來源。

劉迺強：港大應跟進捐款來源

香港基本法委員會委員劉迺強認為，朱耀明在連串捐款中，只是幕後捐款人「找個人認賬」的傀儡，雖然他可以市民捐款或其他原因得到金錢死撐他的捐款可信，但今次密件提供更多「環境證據」，進一步

令公眾認為有關捐款背景疑點重重。他又批評，港大沒有按照嚴謹的程序，去處理朱耀明的匿名捐款，已引起港大學生和校友不滿。在越來越多資料披露的情況下，港大有需要跟進捐款來源。

李儂媽：密件揭二丑「打籠通」可恥

早前要求警方徹查戴耀廷和朱耀明捐款事件的「正義聯盟」召集人李儂媽說，密件顯示朱耀明和戴耀廷對所謂捐款「打籠通」，不惜以虛假理由隱瞞捐款來源發動違法「佔中」，行為可恥。

她不滿港大早前就捐款事件對「正義聯盟」的回覆，既未有徹查資金來源，也未有處理戴耀廷鼓吹違法「佔中」有失師德的行徑。新的密件說明港大應對有關捐款加快調查程序，他們已再去信港大校長馬斐森要求跟進。

《環時》：學聯演苦肉計 中央不上當

香港文匯報訊(記者 李自明)學聯代表昨日聲稱上京表達「真普選」的訴求，但因回鄉證被取消而未能登機。《環球時報》社評昨日指出，學聯上京「就是一場戲」，他們很清楚根本很可能入不了境，只是期待製造悲情的「苦肉計」，故中央不會配合他們的政治表演，又強調「佔中」已到必須結束的時候，希望有關學生通過曲終人散的過程，搞懂這一非法事件的全貌。

社評指出，學聯上京「就是一場戲」，「學聯很清楚這3人很可能入不了境，即使入境了也見不到國家領導人，他們期待的是這件事能製造出悲情。他們嘴上說擔心這3名上京人員的安全，其實他們巴不得這3人在內地被抓起來關幾天，那樣他們所要表演的『苦肉計』就成功了，他們期待香港社會的同情將因此噴湧而出。」

稱準備被拘 當表演舞台

社評引述學聯秘書長周永康日前聲稱，自己已做好「被拘留和檢控的準備」，並形容這是「『造作』風蕭蕭兮易水寒，壯士一去兮不復還」的煽情，質疑他們憑什麼認為只要去了北京「想見誰就能見誰」，因此太嚴肅或太不嚴肅對待他們都不行，最好的辦法就是不搭理他們。只要內地方面不給學聯表演的舞台，他們「上訪」不成向香港輿論哭訴也沒用，因為大家對他們「上京遇阻」已有預期。

社評最後指，在強大的國家面前，挾洋自重的極端對抗力量或許有時能變成招搖的氣球，但早晚都是掉到土裡的那塊膠皮。「佔中」已到必須結束的時候，希望有關學生通過曲終人散的過程搞懂這一非法事件的全貌，能大致看清自己如何掉進了一個自以為獨立、實則做了他人傀儡的政治大漩渦，「如果那樣的話，就算倒霉的香港社會出血本為他們的成長付了一筆『學費』吧。」

「佔中」違法 中央拒見理由足

社評強調，學聯搞「佔中」是非法的，「佔中」勢力的各種要求中央十分清楚，而根據「一國兩制」的法律安排，香港是享有司法終審權的特別行政區，違法「佔中」者的法律責任尚待特區法院作出裁定。這種情況下，中央有充足的理由不接受這次學聯的「上訪」，包括不許他們的代表入境。

巴不得被關押 博社會同情

港島再現反「佔」橫額 籲罷買《蘋果》

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港島灣仔、銅鑼灣及北角昨晨陸續出現最少7幅反「佔中」的巨型橫額，批評壹傳媒集團主席黎智英(肥黎)、部分反對派立法會議員及「佔中三丑」之一的戴耀廷是「賣國賊」、「借民主貪污」及「為人師表，教壞細路」，並呼籲市民罷買《蘋果日報》，指其報道「十句無兩句真」。

斥肥黎阿人袋巾「賣國賊」

昨日清晨約6時，在港島多區出現批評黎智英及部分反對派立法會議員的橫額，包括在灣仔修頓球場外圍鐵絲網、堅拿道西其中一個指示牌旁、銅鑼灣消防局對出的維園外圍、東區走廊一條天橋的兩邊欄杆等。反「佔中」巨型橫額大罵黎智英、工黨立法會議員李卓人(阿人)、公民黨黨魁梁家傑(袋巾)是「賣國賊」。

現場所見，該些橫額印有黎智英、李卓人、梁家傑以及廉政公署的照片，並印有「黎智英」、「幕後主持」、「李卓人」、「梁家杰(傑)」、「借民主」、「貪污」、「一身蟻」等字眼，並有「擺(罷)買蘋果，十句無兩句真」等語句等。「佔中三丑」之一的戴耀廷也被罵「為人師表，教壞細路，千古罪人」等。

上午10時許，北角英皇道近北角城中心對開行人天橋的欄杆處，又發現掛有兩幅巨型橫額，內容同樣批評黎智英及戴耀廷是「賣國賊」、「擾亂香港經濟」、「幕後黑手」、「為人師表，教壞細路」、「沽空恒指，謀取暴利，千古罪人」等，但橫額上的數字則寫成「黃」字，延字亦寫了「庭」字。另一幅則指立法會議員毛孟靜「借民主貪污\$50萬」，並呼籲市民「擺(罷)買《蘋果日報》，指其報道「十句無兩句真」。